

DIARIO DE LA MARINA

EDICION DE LA TARDE

Acogido a la franquicia é inscripto como correspondencia de segunda clase en la Oficina de Correos de la Habana.

España

DE HOY

Madrid 16.

LA DISOLUCION DE LAS CORTES

Los ministeriales aseguran que no pasarán muchos días sin que la "Gaceta" publique el Real Decreto disolviendo las Cortes y convocando para nuevas elecciones.

COMPETENCIA

La jurisdicción militar ha establecido competencia a la jurisdicción civil, pidiendo a ésta se inhiba de seguir conociendo en la causa formada con motivo del atentado anarquista contra el Rey.

HUELGA EN PERSPECTIVA

Se anuncia una huelga de panaderos en Madrid.

En el despacho del Gobernador Civil y ante esta autoridad, se han reunido una comisión de obreros y otra de dueños de panadería, sin que hubiesen llegado a una avenencia.

PIDIENDO MAS JORNAL

Los obreros agrícolas de Jerez de la Frontera han celebrado un mitin y acordado reclamar aumento de jornal.

ELECCIONES EN EL ATENEO

En las elecciones parciales de renovación de la Junta de Gobierno efectuadas en el Ateneo, resultaron electos: don Rafael María de Labra, Presidente de la Sección de Ciencias; don Emilia Pardo Bazán, Presidenta de la Sección de Literatura y don Javier Pérez de Acevedo, Secretario de la Sección de Bellas Artes.

RELOJES
GIRARD PERREGAUX
PRECISION CRONOMETRICA
LOS VENDE **HIJERRO Y CA**

ACTUALIDADES

—Y el Maine? ¿Qué ha sido de aquel proyecto de extracción de que se hablaba hace cosa de año y medio?

Eso nos preguntó el mes pasado "Un antiguo suscriptor."

Y nosotros, siempre complacientes con nuestros suscriptores, pero sobre todo con los "antiguos", tratamos de averiguar lo que hubiese en el asunto.

Y averiguamos lo siguiente que no deja de tener interés:

Hace como dos años formose aquí, en la Habana, una sociedad para extraer los restos del Maine, no con fin político alguno sino con el propósito de hacer un buen negocio.

Aquella sociedad pidió autorización al gobierno cubano para extraer dichos restos.

El gobierno cubano, como era natural, consultó el caso con el gobierno de Washington. El Ministro de Estado de la gran república contestó que no había inconveniente en conceder el permiso que se pedía.

Y el gobierno de Cuba accedió a la petición.

La Compañía extractora trasladose entonces a Washington y estableció allí sus oficinas para ampliar la sociedad, emitiendo acciones y trabajando en toda regla.

Y acudieron capitales, sobre todo ya algunos años que nos concedió un destino de inspector reservado, con el haber mensual de sesenta pesos oro americano, a favor del que hoy es uno de los principales redactores del periódico donde han aparecido los imprudentes renglones que dejamos

reproducidos. Y la gratitud obliga a toda persona bien nacida.
Por lo demás, no es cierto que el DIARIO haya atacado a la Compañía referida, cuando la huelga. Entonces, como siempre, lo que hizo este periódico fué tratar de conciliar los intereses que se hallaban en pugna. De igual manera que ahora procura defender los intereses del público, sin hacer cargos infundados a empresas respetables. Y para esto no necesita convertirse en órgano de nadie.

El Observatorio de Belén, el Water Bureau y el fatigable Jover nos cuentan que estamos dentro del área de un ciclón de aguas, que puede convertirse en tsunami; pero todos se callan lo que más debieran aconsejar como prudente preservativo de esos chaparrones, y es: que en LA MARINA, de los Portales de Luz, eucuenta el público copias de agua inglesa, con capuchón y sin él, botellas, paraguas superiores y chanclos y botas de goma, con los que, el que los lleva, se ríe de la lluvia y sus consecuencias.

Y desde entonces no ha vuelto a hablarse más del asunto.

Los restos del Maine siguen guardando el terrible secreto entre el fango de nuestra bahía.

Y hay este epílogo: la Compañía quebrada reclama ahora que se le indemnice.

Y este otro: desde aquella declaración inesperada del Secretario de Marina americana, España inspira cada día más simpatías a los ciudadanos honrados de los Estados Unidos.

Y a propósito de lo de los tranvías, genial Constantino: ¿Podrías tú explicarnos por qué el DIARIO, que tanto atacó a la "Havana Electric" cuando la huelga, se ha constituido ahora en órgano de Greenwood?

Indágalo allá por el palacete.

No hay necesidad de que lo indague Constantino; vamos a decirlo nosotros, ya que a ello se nos provoca.

El DIARIO defiende a la "Havana Electric", porque está muy agradecido a dicha empresa. Como que hace ya algunos años que nos concedió un destino de inspector reservado, con el haber mensual de sesenta pesos oro americano, a favor del que hoy es uno de los principales redactores del periódico donde han aparecido los imprudentes renglones que dejamos

reproducidos. Y la gratitud obliga a toda persona bien nacida.

Por lo demás, no es cierto que el DIARIO haya atacado a la Compañía referida, cuando la huelga. Entonces, como siempre, lo que hizo este periódico fué tratar de conciliar los intereses que se hallaban en pugna. De igual manera que ahora procura defender los intereses del público, sin hacer cargos infundados a empresas respetables. Y para esto no necesita convertirse en órgano de nadie.

El Observatorio de Belén, el Water Bureau y el fatigable Jover nos cuentan que estamos dentro del área de un ciclón de aguas, que puede convertirse en tsunami; pero todos se callan lo que más debieran aconsejar como prudente preservativo de esos chaparrones, y es: que en LA MARINA, de los Portales de Luz, eucuenta el público copias de agua inglesa, con capuchón y sin él, botellas, paraguas superiores y chanclos y botas de goma, con los que, el que los lleva, se ríe de la lluvia y sus consecuencias.

GACETA INTERNACIONAL

La manifiesta hostilidad que existe entre Alemania é Inglaterra parece que, lejos de ser cuestiones hondas arraigadas en los pueblos respectivos, obedece tan sólo al interés que unos cuantos satélites de la corona de ambos países tienen en sostener una situación tirante, por efecto de la cual se interpretan erróneamente los actos y palabras de Eduardo VII y Guillermo II.

Le enemistad que se quiere encarnar en los dos pueblos no existe más que entre sus soberanos; y este odio puramente personal, cuya causa solo conocen algunos, pretende ampliarse a la nación, aunque sin resultado práctico de ninguna clase.

Cuando los alcaldes y algunos funcionarios de las principales capitales alemanas estuvieron en Londres, Eduardo VII, los elementos que representan la alta política y el pueblo inglés, se deshicieron en atenciones a sus visitantes y les colmaron de agasajos. Pero así como hubo frases cariñosas para todo lo alemán, ejército, armada, municipalidad, comercio, industria, etc., nadie pronunció una sola palabra en honor de Guillermo II, co-

mo obedeciendo, sin duda, a una severa consigna.

Toda reconciliación entre tío y sobrino es por lo tanto imposible, al menos por ahora, y la malquerencia existente es cuidadosamente alimentada por los órganos de la prensa que se dice oficial en ambos países.

Inglaterra se halla en pleno período de maniobras navales; en estas tomarán parte más de trescientos buques de guerra y 63,000 hombres.

Nunca se hicieron maniobras tan importantes como la presente, ni se reunieron en determinados puntos tan numerosos buques mercantes para ser convoyados a sus puertos de destino.

La escuadra inglesa se ha dividido en la llamada roja—defensiva—compuesta de 235 buques y numerosos torpederos y submarinos, y la llamada azul—ofensiva—que la componen noventa buques de guerra.

Los principales puertos ingleses estarán apercebidos a la defensa para evitar un ataque imprevisto de la escuadra enemiga, declarándose dichos puertos en supuesto estado de sitio.

Esta grandiosidad de las maniobras trae preocupado al Kaiser alemán, no porque represente peligro alguno para su imperio, sino porque en el mutuo celo de ambos soberanos, desea realizar un acto capaz de competir, con ventaja si es posible, con el que actualmente se celebra en Inglaterra.

Si esto produce indignación al Emperador alemán, ¿qué dirá cuando en Julio próximo vea una poderosa escuadra inglesa, que cruzando por frente a sus costas del Báltico, se acerca en son de amistad a los puertos rusos?

Y si esto no fuera bastante, ¿qué le parecerá cuando en Agosto ó Septiembre la escuadra rusa devuelva la visita?

Sin duda alguna, este es uno de los poderosos motivos que inducen a Guillermo II a mirar a Eduardo VII como enemigo irreconciliable.

Telequino.

LA INDIA PALMISTA

"Osté tener mocha suerte para jugar rifas, pero osté tener mocha poca para amores, porque ser mocho desconfiado en asejo personal. Aféitese solo con la máquina Star de los Americanos, Murralla, 119, y verá como le quiera su novia."

EL DR. MOAS.

Nuestro antiguo y querido amigo el doctor D. Bernardo Moas, ilustre Director de la quinta de Salud "La Purísima Concepción", de la Asociación de Dependientes del Comercio de la Habana, que tan querido es en esta sociedad no menos que por su inteligencia y grandes aptitudes en el ejercicio de su profesión, por su carácter afable y expansivo, disfruta en estos momentos de la satisfacción de tener ya en su casa, después de la delicada operación de la apendicitis, a la que fué sometida en la referida quinta de salud, a su digna y excelente esposa.

Y motivos sobrados tiene el insigne médico-cirujano para mostrarse satisfecho y recibir las felicitaciones que le dirigen sus amigos, en cuyo número nos contamos, porque el ataque experimentado por su noble compañera hace tres semanas fué tan violento, que a haber aplazado la operación algunas horas, pudiera haberle costado la vida.

Al felicitar al Dr. D. Bernardo Moas por el satisfactorio desenlace alcanzado, es para nosotros grato y satisfactorio extender la felicitación a dos de sus excelentes compañeros, que han sido en la ocasión presente, más que compañeros y amigos, verdaderos hermanos: los reputados Dres. D. Fran-

Barefoot Sandal

En todos tamaños y precios.



Grís, Piel Rusia y Blancos.

Damos sellos Internacionales exclusivamente en las ventas al contado.

BAZAR INGLES
SAN RAFAEL
E INDUSTRIA

¿SE ACABA EL MUNDO?

TEATRO ALHAMBRA
COMPANIA DE ZARZUELA
Función todas las noches
HOY A LAS OCHO: El hombre Dios.
A las nueve: **El Marido de mi Mujer.**

POLVOS DE ARROZ BOTON DE ORO
CRUSILLAS HABANA

El Gran Hipódromo

Acaba de recibir el mejor surtido de arcos franceses que ha venido a la Habana.

500 LIMONERAS PARISIENS fabricadas de espesoro para esta casa, forman el surtido

SON ELEGANTES, FINAS, VISTOSAS Y FUERTES

Los precios riñen con su valor real "son de ganga" al igual que las CAPAS DE AGUA que es el orgullo de esta casa.

CAPAS DE AGUA A PRECIOS DE FABRICA.
Habana 85.

Qué va a acabarse, mientras las plumas fuente, IDEAL DE WATERMAN, sean las plumas sin rival. El que se embarque y el que se quede, todos, todos, necesitan la PLUMA-TINTERO IDEAL, que resulta la mejor del mundo.... y sus cercanías!

Sea Vd. práctico y cuide que su equipaje sea completo y propio

LA BOMBA
MANZANA DE GOMEZ
frente al Teatro Alhambra.

Agua Natural Digestiva
del MANANTIAL de la CANTERA de San Francisco
CONSULTE A SU MEDICO

Esta agua está analizada en el Laboratorio Nacional de la Isla de Cuba. Nuestra Agua Natural Digestiva es pura, fresca y gusto agradable al paladar, usada en las comidas, es poderoso auxiliar para una buena digestión, cuando al mismo tiempo la DISPEPSIA, enfermedades del HIGADO y ESTREÑIMIENTO haciendo funcionar con regularidad los intestinos.—Se recibe diariamente del Manantial en garrafones, medios y galones.

MERCED 63 ENTRE HABANA Y COMPOSTELA

Taberna GALICIA MODERNA
de Jacinto Rodríguez
Especialidad en vinos puros y ricos productos Gallegos
OBRAPIA 26
DR. GALVEZ GUILLEM.
Impotencia.—Pérdidas seminales.—Estérilidad.—Venéreo.—Sífilis y Hernias ó quebraduras.

Pídase EN DROGUERIAS Y BOTICAS
la Curativa vigorizante, y Reconstituyente

Emulsión Creosotada DE RABELL.

ENERGICA EN LAS ENFERMEDADES DEL PEGÑO

TARJETAS DE BAUTIZO
El surtido más completo y elegante que se ha visto hasta el día, a precios muy reducidos. Papel moda para Señoras y Señoritas, timbrado en relieve con caprichosos monogramas.

OBISPO 35. Rambla y Bouza, TELEFONO 675.

La Casa de Wilson, Obispo 52, Teléf. 742, es la que vende esta maravilla de comodidad y práctico provecho.

¡Véala usted!

¡La última moda!
ABANICO
OFELIDA
para la estación de Verano, fabricado en el Japón, expresamente para **LAS FILIPINAS** DE CHAN SIEN BUY, SAN RAFAEL 9

HAY DOS TAMAÑOS: a 40 cts. el mayor y a 30 cts. el más chico. Gran variedad en abanicos de seda y en artículos de China y el Japón. Nuestros dependientes van a las casas de familias que lo soliciten.

LAS FILIPINAS
9, -SAN RAFAEL, -9

DE PROVINCIAS

PINAR DEL RIO

Guane 10 de Junio de 1906.

Los delegados de la capital señores José Prida, Ramón Villamil y Luciano Pérez, previa convocatoria al efecto, constituyeron la Delegación, resultando electos los señores Dionisio Snáchez, para presidente; Antonio Otero, vice; Pedro Requejo, secretario; Fernando Méndez, vice; Lino Galán, tesorero, y veinte vocales.

La hora de la reunión fué las cinco de la tarde y en los salones del hotel "El Central".

Hicieron uso de la palabra los señores delegados, licenciado César Llanes, doctores Antonio María Rubio y Rafael Gutiérrez Bueno y los señores Julio Avendaño, Rafael Quintana y Eusebio y Pedro Requejo y Crespo.

Por la noche se dió un gran banquete de cien cubiertos, al que asistieron las principales personas.

Asistieron á dicho acto el señor Carlos García Mendoza, juez de primera instancia; Ramón Argüelles, alcalde municipal; teniente de la guardia rural Luis Alvarez; idem de la municipal señor Francisco Aguilar, y nuestro querido doctor Domingo Raul Delgado, actual médico municipal.

Antonio Ramos, Agente.

HABANA

San Antonio de los Baños, Junio 11 de 1906.

¡Qué paciencia!

A retazos van llegando las barandas de rejas que han de circundar los palcos que se construyen en nuestro Circolo de Artesanos; y, por consecuencia, aún no se ha concluido la obra, sin embargo de las ofertas que se hicieron de terminarla en distintas fechas, ya transcurridas. Pero es probable que para el veinte de Mayo próximo venidero haya finalizado, sin que tampoco sea dable afirmar esto último. ¡Tanta es la lentitud con que se procede en este cacareado asunto! Baste decir, para dar una idea de ello, que la persona á quien se encomendó la dirección de los trabajos se halla desde hace días ausente de esta villa, por virtud de lo cual están paralizadas las obras. Bien es verdad que una cosa compensa á la otra; y por eso tenemos que aunque la obra va á pasos de tortuga, no se puede negar que resultará perfecta; esto es, al decir de algunos; que, según el criterio de otros, ocurrió todo lo contrario. Por lo pronto, ya podemos ostentar en nuestro Centro, como una joya de mérito inapreciable, un telón de boca que ha quedado á pedir de idem; destacándose en el conjunto de su paisaje una innovación de mucho gusto: una enredadera de flores que, por la originalidad del dibujo ha de immortalizar, de seguro, el nombre de su autor. De todos modos, lo cierto es que la Directiva del Circolo en consideración á las promesas que se le hicieron, contaba con que para el 20 del mes pasado podía disponer de los palcos, y que no logró su propósito.

¡Señor Alcalde!

No estaría demás que se inspeccionara el estado del balcón que en su

frente tiene la casa calle de Máximo Gómez núm. 69. Las pésimas condiciones de esta construcción hacen de ella un peligro inminente. Dígalo, si no, un señor á quien en días pasados poco faltó para que resultara lesionado por el desprendimiento de una de las vigas que sostienen dicho balcón. Ante la perspectiva de un percance de trágicos resultados, teniendo á manos los medios de impedir que suceda, á ellos debe recurrirse para evitar males mayores.

¿Y el Cuartel de Bomberos? ¿Se pretende conservar ese edificio en la situación en que hoy se halla, para mostrarlo á las generaciones venideras como una ruina histórica? ¿Se aguarda, acaso, á que su desplome ó derrumbe ocasionando algunas víctimas, para entonces intentar remediar lo irreparable?

La limpieza del río.

Posible es que no transcurra mucho tiempo para que el lecho del Ariguaná quede por completo libre de las malezas que hoy entorpecen la marcha de sus corrientes. Se me asegura que los propietarios de la Planta Eléctrica y del acueducto de esta población abrigan el proyecto de acometer tal empresa, que á más de convenir á sus intereses, reportará un gran beneficio á la salubridad y ornato públicos.

El tiempo.

Excesiva ha sido la cantidad de agua que en estos días nos han prodiado las nubes. El calor es asfixiante, al extremo de hacer poco menos que difícil el tránsito por las calles. Muchas de ellas, con ocasión de los torrenciales aguaceros, se han convertido, temporalmente, en verdaderos arroyos. Por lo regular, á estas lluvias se unen fuertes rachas de viento. En algunos lugares, donde el terreno es desigual, se forman grandes depósitos de agua, procedentes de la lluvia, que más tarde se descomponen, ofreciendo un aspecto repugnante y despidiendo un mal olor insoportable.

Elecciones.

El viernes cesaron en este pueblo las tareas de las escuelas públicas; y al siguiente día se llevaron á cabo las elecciones de Directores Escolares, reinando durante ellas un orden absoluto.

Por sus colegas.

El domingo 10, previa convocatoria, se reunieron los maestros de esta villa, al fin plausible de proporcionar cómodo hospedaje á sus compañeros que en la semana entrante llegarán aquí para sufrir exámenes; acordándose al efecto, entre otras cosas, tomar en inquilinato dos espaciosas casas de la calle Real, para el alojamiento de los maestros; designándose á la vez comisiones encargadas de disponer lo necesario para el objeto aludido, así como también para concurrir á la estación del ferrocarril y acompañar desde allí á los visitantes, que permanecerán en esta localidad tres días.

Baile.

La Sección de Recreo y Adorno de nuestro Circolo celebra en los salones de este Centro, el 16 de los corrientes, el titulado "Baile de las Flores", que parece ha de resultar una fiesta sumptuosa. Con este motivo, se advierte

entre la juventud de ambos sexos imitada animación, que no carece de fundamento si se atiende á que es tradicional aquí realizar anualmente ese espectáculo con extraordinaria abundancia de detalles que lo distinguen de los demás.

Otra función.

Victoriano Hernández, un laborioso é inteligente hijo de esta población donde disfruta de sinceros afectos é innumerables relaciones, anuncia y prepara una velada que, como organizada por él, será un suceso de trascendencia, dado que en ella tomarán parte distinguidas personalidades, cuyo concurso ha obtenido el señor Hernández.

Todavía no se ha coordinado el programa; pero se sabe que ha de serlo de manera que satisfaga cumplidamente los deseos de los concurrentes á la velada.

El Corresponsal.

MATANZAS

Jagüey Grande.

Junio 11 de 1906.

Velada y Baile.

El domingo 10 se organizó la Velada Escolar que habían organizado la Directora y profesoras de la Escuela número 2. También el Director de la Escuela número 1, preparó varios niños para que recitarán varias poesías.

¡Qué aspecto más bello y encantador presentaban los salones de nuestra Sociedad! Á las 7 en punto dió comienzo la velada con el siguiente programa:

Primero.—Discurso apertura por la señorita Estrella M. Carrasco.

Segundo.—Juguete cómico "La Charada," por niñas de la Escuela número 2.

Tercero.—Monólogo "Las dos mofecas," por la niña Celsa F. de Velasco.

Cuarto.—Diálogo "Flores y Nubes," por las niñas María T. Faget y G. Medina.

Quinto.—Soneto "A Cuba," por el niño Gregorio Uriarte.

Sexto.—Comedia en tres actos y en verso, titulada "Contra soberbia..." por las niñas de la Escuela número 2.

Séptimo.—"A Cuba," por el niño César Carrasco.

Octavo.—Soneto "A Cuba," por el niño Idefonso Revilla.

Noveno.—Discurso por la señorita Blanca Rosa Arán.

Onceño.—Discurso resumen, por el doctor Miguel Uriarte.

Tanto las niñas que representaron, como los niños que recitaron, quedaron muy bien.

Al subir á la tribuna las señoritas Carrasco y Arán, les fué tributada una salva de aplausos por todos los concurrentes, y á la terminación de sus discursos las aclamaron frenéticamente y le arrojaron multitud de flores, siendo calurosamente felicitadas por cuantos había allí.

Le tocó el turno al doctor Uriarte de hacer el resumen, y con esa facilidad de palabra proverbial en él, tuvo un grato recuerdo para el distinguido caballero señor don Enrique García, fundador de nuestra Sociedad. También dedicó un sentido párrafo

al ilustrado doctor Callejas, ausente hoy de esta localidad; tuvo frases encomiásticas para el señor José A. Rodríguez, actual Presidente del "Liceo," y para su digna Directiva, que tan galantemente cedió los salones para este acto.

Manifestó que se enorgullecía ser hijo de este pueblo y ver la fraternidad que existía entre españoles y cubanos. Al terminar su discurso el señor Uriarte recibió una ovación, siendo felicitado por sus numerosos amigos, que allí estábamos. Acto continuo se obsequió espléndidamente con ricos dulces y exquisitos licores á las maestras y niñas, y enseguida comenzó el sorteo de los valiosos premios.

El primero consistía en un magnífico cofre, estilo japonés, que fué ofrecido por la Directora señorita Corona Ortega, tocó en suerte al número correspondiente á la niña Ana Saavedra; el segundo, fué obsequio de la distinguida profesora señorita Blanca Rosa Arán; lo constituía un elegante estuche costurero de peluche con sus correspondientes piezas; lo obtuvo la niña Leila Ortega; el tercero, consistente en un bonito abanico obsequio de la distinguida profesora, señorita Estrella M. Carrasco, fué obtenido por la niña Celsa F. de Velasco; el cuarto fué ofrecido por la distinguida profesora señorita Amalia Gaiguera, era un adorno de tocador, con tres piezas muy elegantes; con él salió agraciada la niña Laudelina Fiallo; el quinto y último fué ofrecido por el que esto escribe, consistía en un caprichoso par de figuras de biscuit; salió agraciada con dicho regalo la niña Josefa Sanabria.

El Corresponsal.

Buen regalo

El Alcalde Municipal don Isidoro J. Ojeda, Concejales y empleados del Ayuntamiento de Matanzas, han regalado al Gobernador de la Provincia Dr. Domingo Lecuona y al Presidente del Partido Moderado don Luis Fortún y Govín, una preciosa y artística placa grabada en aluminio y colocada en un magnífico marco finamente dorado, con la reelección de ambos señores en sus cargos de Gobernador y Senador respectivamente.

Nafragio en bahía

El lunes por la tarde se fué á pique cerca de la desembocadura del "Estero", al Oeste de Cárdenas, el vivero "Gaviota", que procedente de los cayos conduca 10 arrobas de pescado y 20 docenas de cangrejos moros.

El fuerte viento que reinaba fué la causa del nafragio.

La tripulación, compuesta del patrón Francisco Martínez y compañero Gerardo Mora, fué salvada por los señores Vicente Aguirregaviria, Cesar Babot y Domingo Santos (hijo) valiéndose de un bote de la lancha "Primavera".

También pudieron salvarse el velamen y el rod de la embarcación.

El "Gaviota", que era de la propiedad del señor don Francisco Hernández, estaba matriculado en aquel puerto con el folio 110, lista tercera, y tenía las dimensiones siguientes:

6'10 de eslora, 2'15 de manga, 0'76 de puntal y 2'59 toneladas.

La autoridad de Marina levantó el atestado consiguiente.

Créase que "El Gaviota" podrá ser puesto á flote.

SANTA CLARA

POSTAL DE REMEDIOS

13 de Junio.

Hoy es mal día para los agoreros; día 13. Pero bueno para las solteras en pretensiones, porque es San Antonio.

¡Pobres muchachas, cuánto le rezan al Santo bendito, su patrono!

Y que las muchachas deseen casarse es muy natural; lo raro sería que no lo desearan.

Para ellas, el matrimonio es la conclusión de la carrera, el bello ideal de sus amores.

Ellos saben, que por el casamiento adquieren posición, señorío, libertad é independencia. ¿Cómo no desearlo?

En cambio, el hombre adquiere una coyunda vitalicia y un medio de gastar dinero.

¡Váyase lo uno por lo otro!

Hoy termina aquí la novena de San Antonio, que se ha celebrado en nuestra Iglesia Mayor.

Todas las noches se llenaba el templo.

Y eso que aquí no escasean las bodas; pero por mucho trigo nunca es mal año.

De la oración de San Antonio, la parte que hoy más nos gusta es esta: "El mar sosiega su ira, y redímense encarecidos, miembros y bienes perdidos, recobran mozos y ancianos."

Y nos gusta, porque quisieramos que el Santo bendito (á quien se lo pedimos muy de veras), redimiese á dos pobres amigos nuestros y vecinos de este pueblo, que se encuentran presos en la cárcel de la Habana por la cuestión del "Fomento de Minas".

¡Buena mina se han encontrado los pobres!

Si todas las que se denuncian en Cuba tienen ese filón, no quiero nada con ellas.

¡Mal risco las pele!

Si hubiera verbenas, como en Madrid, iríamos esta noche á rezarle al Santo y á cenar en un mesendero al aire libre.

—"La primera verbenas que Dios envía, es la de San Antonio de la Florida."

Pero como no las hay, nos contentaremos con felicitár á todas las Antonias y Tonitas, así como á todos los que se llamen como el patrón de las solteras.

A estas, las deseamos una pronta terminación de carrera.

Faundo Ramos.

Nuevo Juez.

Por habérselo concedido licencia al Juez de Primera Instancia é Instrucción de Santa Clara, señor José A. Duque de Heredia, el sábado 9 del corriente, se hizo cargo de dicho Juzgado el señor Enrique Rodríguez Nin, quien prestó el Juramento de Ley y tomó posesión.

El señor Heredia pasará una corta temporada en Matanzas donde reside

su señor padre, Fiscal de aquella Audiencia.

El río Sagua

A la una de la madrugada del lunes salió el río Sagua de su cauce, lamiendo la acera del fondo del Casino Español, é inundando todas las casas de la calle de la Rivera.

A las seis de la mañana no se veía el tinglado del muelle municipal. Los bomberos pasaron toda la noche de vigilancia.

El señor Alcalde, P.S., recibió á las tres de la madrugada un telegrama de Sieteito pidiendo el auxilio de un tren con cinco casillas para trasladar á esta villa á los vecinos de aquel barrio.

Enseguida se preparó el tren, pero no tuvo necesidad de salir, porque ya los habitantes de Sieteito habían abandonado sus casas y trasladádose al Central Santa Teresa en un tren que al efecto envió al pueblo dicho Central.

El puente de Lagunillas

La crecida del río Lagunillas, rompió y arrastró el puente provisional que existía en la carretera de Cienfuegos á Manicaragua.

Ese puente era y es de necesidad summa, y la prueba es que fué una de las primeras obras que emprendió la Intervención en aquel término.

Ahora por razón del accidente, quedan en cierto modo incomunicados con Cienfuegos los barrios de Lagunillas, Guaos, Cumanayagua y Manicaragua.

Esta sola manifestación basta para comprender el perjuicio causado y la necesidad de acudir inmediatamente á su remedio.

Un vapor

Por certa de Yaguajay sabe nuestro colega El Clarín, de Caibarién, que entre dos distinguidos propietarios de aquel término, los señores don Basilio Zubero y el Dr. Peláez Laredo, secundados por el comercio y por otros elementos de arraigo de la localidad, se agita el proyecto altamente benéfico para los intereses de dicha comarca, de establecer un vapor con capacidad y condiciones suficientes para el pasaje y trasporte de mercancías entre el puerto de Caibarién y el de aquella rica zona.

Los gastos que por de pronto demanda el negocio ascienden á \$15,000, suma que se halla ya en su mayor parte cubierta en acciones, y en vías de completarse el resto muy en breve; por lo que no dudamos que dentro de poco tiempo se verá convertida en una hermosa realidad la feliz iniciativa que habrá resultado de plano las dificultades con que ha venido luchando el importantísimo problema de las comunicaciones con aquella próspera región.

ORIENTE

Una estación

Dice El Cubano Libre, de Santiago Cuba, que el entusiasta Jefe del Cuerpo de Bomberos de aquella ciudad don Prisciliano Espinosa, trabaja incansablemente por la construcción de una estación en toda forma, para instalar en ella, con todos los adelantos modernos, el material de dicho Cuerpo.

El señor Espinosa se propone levantar

LA EMINENCIA

CIGARROS

\$ 50,000 DE PRESUPUESTO PARA PREMIOS EXTRAORDINARIOS
QUE SE ENCONTRARAN DENTRO DE LAS CAJETILLAS

Los Cigarros de Area de esta marca á juzgar por el consumo que de los mismos hace el público inteligente, son los mejores que se conocen.

Seguimos poniendo los acostumbrados cupones en las cajetillas para el canje por los valiosos objetos que constituyen nuestros regalos.

Grandes Fuegos Artificiales

LOS JUEVES Y DOMINGOS

EN EL

PARQUE DE PALATINO

NUEVOS ATRACTIVOS TODA LA SEMANA.

Las comidas las amenizará la notable orquesta de Señoritas.

FOLLETTIN 35

CAMINO DEL AMOR

NOTA ESCRITA EN FRANCÉS

— POR —

JORCE OHNET

(CONTINUA)

Jamás le había permitido eso al mundo. Y éste, con su tacto tan fino, había comprendido desde luego, que debía guardar silencio de un momento que había adquirido muchas ventajas en su desastro. Pero ese día, su humor, excitado ya por la pérdida de una enorme necesidad de dinero. No tenía un centimo y al volver del Casino había estado dando vueltas en la cabeza á las confidencias de Tristán sobre la fortuna de Anita. El pensar que Anita, ya tan rico, guardaba una independencia suya, los bienes de su mujer, le hacía montar en furia. Aquello era como una maldición en su perjuicio. ¿Cómo atreverse, sin embargo, á aconsejar á su mujer que pidiese cuentas á su marido? Y si no hacía que la pidiese

¿en qué precaria situación acabarían por encontrarse los dos? Anita como si hubiera podido leer en el pensamiento de su amante, hacía reflexiones semejantes á las suyas, aunque todavía más amargas para ella. Su deseo era no hablar jamás de dinero con Andrés, por creerlo así necesario para la buena armonía de sus relaciones y para la salvaguardia de su dignidad, y, sin embargo, la necesidad la llevaba fatalmente á hacer aquello mismo que tan cuidadosamente pretendía evitar.

No sé, dijo, mi querido amigo, qué es lo que queda de mi fortuna. Ignoro á que suma ascienda exactamente. Pero he recibido en París desde hace un año, fuertes cantidades y con frecuencia. Sería necesario que haga la cuenta de lo que eso supone y después trataré de saber á qué altura me encuentro de capital. Porque la más elemental prohibición, por no hablar de delicadeza, exige que no me haga subvencionar por el señor Nelaurier para vivir lejos de él...

—Nada más justo, en efecto, dijo Andrés con una sonrisa. ¿Pero á quien te vas á dirigir para obtener esos datos?

—Podría poner en movimiento á mi Notario, que es el señor Hutin, pero esto supondría una serie de formalidades, de papelotes y de comentarios que no acabarían jamás. Los nota-

rios no sobresalen en el arte de simplificar las situaciones ni de abreviar los negocios. Creo que será más expeditivo, más prudente y más sencillo, dirigirme al señor Vernaut, el apoderado de la casa de banca...

—Es una buena idea, dijo el vizeconde, así todo quedará previsto y arreglado y tendrás el estado de tu situación en breve plazo. Pero como te las compones en este momento cuando necesitas dinero?

—Tengo el libro de cheques de la casa Barante...

—¿Cómo! ¿Los banqueros de Florencia continúan marchando?

—Creo que hasta galopan, dijo Anita sonriendo débilmente. Su crédito es admirable. Su nombre ha sido oído por todas partes por donde hemos pasado. No me atrevo á sumar las cifras que figuran en los talones de los cheques, porque temo que asciendan á una cantidad considerable.

—Andrés hizo un ademán de asombro.

—¿Has sido pródigo hasta ese punto? Yo tenía trescientos mil francos al salir de París. Es verdad que en Florencia se disiparon pronto. Pero tú, Anita, ¿en qué has gastado tu dinero?

—Te lo he dado á tí, amigo mío, dijo la joven con tranquilidad, como tú me has dado el tuyo.

Andrés la estrechó en sus brazos y la besó tiernamente para pagarle aquella noble declaración que tranquilizaba su conciencia. Teniéndola abrazada murmuró:

—¡Ah! La fatalidad me persigue hace seis meses. Estoy pagando nuestro amor; Anita el juego me es funesto...

—No juegues más y serás un hombre perfecto, Andrés. Es el único defecto que tienes, pero ese es terrible...

Andrés aprobó débilmente:

—Sí, tendré que corregirme. Es estúpido perder de este modo. ¡Ah! ¡Si pescase una vez la suerte! Tenía tanta antes de nuestra partida!

—¿Soy entonces yo la que te he dado la mala sombra? dijo Anita con melancolía.

—¡Oh! Lejos de mí semejante idea, respondió Andrés con aire preocupado.

Pero estaba pensando al mismo tiempo: Es verdad que desde que ella me ama no he conocido más que una mala suerte abrumadora. Ni un período feliz, nada que interrumpa la sombra negra. ¿Es pues, realmente el amor el que da el infortunio? En el tiempo de la señorita Courgiron sucedía lo mismo. Tuve que dejarla plantada para volver á disfrutar la buena suerte, que no me abandonó du-

rante un año. ¡Y la cosa vuelve á empezar con Anita! Hoy me han fallado las mejores combinaciones. No me ha salido ni un color!... ¡Parece que ese maldito banquero tenía preparado un juego delante de él, con tal regularidad se llevaba el dinero!... ¡Es para darse á los diablos! ¡Y no hay nada que valga contra esa obstinación de la suerte!...

Encendió un cigarrillo y se puso á expeler bocanadas de humo con aire preocupado. Estaba turbado desde por la mañana con una revelación que le había hecho Víctor, su ayuda de cámara. El joven canalla fué á buscarle mientras se vestía y después de dar unas vueltas arreglando la ropa, le dijo:

—Necesito decir al señor vizeconde una cosa, que me está atormentando desde ayer. He aquí de lo que se trata: un italiano que sirve de correo á unos príncipes fué á verme ayer á un café en que nos reunimos la gente de servicio, y al oír que me quejaba de la mala sombra que me persigue desde hace algún tiempo...

—¿También á tí? Dijo el vizeconde sin poder contenerse.

—Sí, señor, respondió humildemente el criado. La suerte no reconoce diferencias entre los amos y los domésticos. Presento mis excusas al señor vizeconde...

—Imbécil! Mejor sería que me presentases, el medio de ser menos maltratado que tú...

—Victor ganó un ojo, hizo una mueca de mono y respondió:

—El italiano me dió ese medio. Hay ocasión de ganar miles y miles en pocos días, hasta que den con la cosa.

—¡Veamos, explícame mejor!... Pues seis... Jugué los diez y ocho príncipes asegura el italiano, que una de las mesas de la ruleta se ha desequilibrado, de modo que hay un lado en el que cae la bola cinco veces de cada seis, esto, señor vizeconde. Parece, se merecen números se está matemáticamente seguro de ganar cuanto se quiera. La ocasión no durará acaso más que un día, pero será productiva. Dejando respirar á la banca, es decir, no haciéndola saltar, se puede llevar amablemente á vaciarse de un modo correcto y considerable. Lo malo es que para saber cual es la mesa y para saber de qué lado está inclinada, yo no los tengo. ¿Si el señor vizeconde tuviera la bondad de adelantármelos!... Yo se los devolvería mañana por la tarde...

(Continuará.)

Beba usted cerveza, pero pida la de LA TROPICAL.

